



乙未年十二月初十
2016年1月19日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉奥山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10258号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

“项目建会”有的放矢 “园区、行业、区域建会”遍地开花 建德工会与时俱进“建家”立业

县市区总工会 品牌工作巡礼

见习记者洪菡婷 记者章慧芬报道 “快，传球！”元旦，建德市钦堂乡谢田村的露天篮球场十分热闹，三支篮球队争夺新年的第一个冠军。举行球赛的是杭州市第二水源千岛湖配水工程施工6标项目部工会。去年11月20日，这里成立了建德市第一家重点工程项目工会，162名职工（其中农民工62位）有了自己的“娘家”。

记者一路颠簸，从建德市出发花了近1.5小时来到位于建德市钦堂乡的千岛湖配水工程工地。项目于去年7月20日动工，总工程需要3~4年。为了丰富职工的业余生活，更是给职工“家”的归属感，项目部听从建德市总工会的建议，成立工会。“工会成立后举办了几场文体活动，工地‘活’了，工作氛围好了，工作效率也高了不

少。”工会主席胡兰初告诉记者，接下来，工会将规范化建设，除了文体活动，要让职工能享受更多的工会福利。

千岛湖配水工程6标项目部工会的组建，是建德市总工会去年按照杭州市总工会下达的“两个95%”的任务目标，全面推进基层工会组建工作一个缩影。2015年，建德市总通过区域性、行业性、园区联合工会建设等多种方式“建家”立业，夯实工会基础，扩大工会覆盖面，力争让每个职工感到工会的存在和温暖。去年建德市新建工会43家，新发展会员11276人，其中农民工会员8700人。

服务新经济的工会联合会

在建德市洋溪街道的老工业园区里，记者看到一幢“颜值”很高的现代化建筑。底层硕大的“农村淘宝”几个字，提醒记者这一定跟网商有关。原来这里是浙江省电子商务产业基地之一的浙江逸龙文化创意产业园，董事长施克荣笑着迎我们走进了设计

时尚的拱形大门。“这里是年轻创业者筑梦的地方，聚集着电商、文创、科技等80余家小微企业。”施克荣说。

园内一间会议室陈列着一幅众人采橘的照片，画面格外热闹。去年秋风十月，建德市三都镇的橘子熟了，橘农无力全部采摘。文创园联合工会获悉后，组织职工摘橘义卖，不仅帮了橘农，也激发了工会组织的活力。

谈起组建文创园联合工会，施克荣说这是个正确的选择，“文创园将集聚建德文创产业，吸引文创企业加入，为创业者提供一条完善的产业链服务。良好的服务不只是场地、环境等硬件设施，还要能留住人气配套服务。”在建德市总的指导下，“逸龙”联合工会很快建起来了，并发挥了作用。

工资集体协商催生行业联合会

建德市乾潭镇在五金行

业中赫赫有名，是中国工具五金（旋具）产业基地。去年12月11日，这里成立了建德市五金工具行业工会联合会，谁能想到，组建这一行业工会居然是工资集体协商催生的结果。

乾潭镇五金行业的工资集体协商早在2011年就开始了，由镇总工会与乾潭商会开展，企业自行与职工进行协商。同行竞争，每到出货旺季，抬高工资抢人挖角的事就频繁发生。到了淡季，不少职工又被“炒鱿鱼”。用工不稳定，影响了行业整体发展。

如何解决这个难题？建德市总给乾潭镇出了一个样板：2014年三都镇成立了建德市首个行业联合会——企业行业工会联合会，由行业工会与行业协会进行工资集体协商，为企业确定基本工资。企业行业联合会对促进行业发展，维护职工权益起到很好作用。乾潭镇决定成立五金行业工会联合会。

但企业与五金毕竟行规不

同，在用工方式、工资标准等方面有很大的差异。为此，联合工会筹备组特意赴临安高虹镇节能灯行业联合会学习。之后，88家企业加入五金工具行业工会联合会，5700多名职工有了自己的“娘家”。

村企联建区域联合会

320国道、杭新景高速公路贯穿全境，建德市航头镇大店口村区域优势明显。该区域的工业园区有14家企业，职工635人，其中外地职工182人。但“家在农村，出来打工还是农村”的尴尬现象，始终困扰着职工们。

去年该村新建了2600平方米的村委会和便民服务中心大楼。在建德市总的努力下，去年11月5日，成立了建德市首家村企联合会，涵盖12家单位，有工业企业、农业合作社和餐饮服务业等，会员数213人。工会主席由村级领导兼任，委员由各企业工会主席担任。一个既服务企业、服务职工，又服务村民的“职工之家”

在新楼里落地生根。

村企联合会最大的特点是村企联合。航头镇副书记、总工会主席黄伟斌深有感触地说：“联合工会把村与企紧密联系在了一起，成了‘一家人’。不仅资源共享，企业出资还帮村里‘五水共治’，村里帮职工子女解决入学问题。遇见企业用工、土地征用等难题，会商解决，村企矛盾联合协调，为大店口区域的发展带来了全新的面貌。”

2015年，建德市总始终把推进基层工会组建工作作为己任。“建德是经济欠发达地区，工会组建工作遇到了不少难题。千方百计、最大限度地把职工吸引到工会来，这是法律赋予工会的权利，也是党委政府对工会提出的要求，更是广大职工的期盼。夯实基层基础，增强工会组织的影响力、凝聚力、战斗力，切实承担起团结、教育、引导职工群众听党话、跟党走的政治使命，我们要做的事情还很多。”建德市总工会主席赵银松深感肩上的责任重大。

我省将出现罕见强寒潮天气 有严重雨雪冰冻

本报讯 记者吴晓静报道 记者从省气象台了解到，目前北方有强冷气团正在活动积聚，预计其前锋将于21日影响我省，22日夜开始，强冷空气主力大举南下，气温大幅下降，一直持续到25日前后，因此我省将出现多年来罕见的强寒潮天气，有严重的雨雪冰冻。

从目前资料看，20日夜至22日，我省自北而南将出现大范围的大雪甚至暴雪天气，南部山区可能有冻雨，将出现较严重的积雪、冻雪和道路积冰，陆地海上都有大风。23~26日，我省除东南沿海外大部地区最低气温将下降到-6℃以下，部分地区可能出现极端低温。

大范围大雪、严重低温冰冻等极端天气对农林业、交通、电力、市政、供水、养殖等各行各业及公众生活生产严重影响，请提前做好各项防范准备工作，并密切关注各地气象台滚动发布的最新预报预警信息。

我省工商确定今年8个执法关键词

本报讯 见习记者何悦报道 打击传销活动一直是工商部门市场监管的重点方向。我省2014年18个传销情况相对严重的县市区，如今都已成功摘帽；其中9个县市区成功创建为无传销县市区。去年，我省办结传销活动案件227起，移送司法机关22起，移送人员54人，案值达1210万元，案件数与上年同期相比增长了567.65%。

据悉，去年全省工商部门紧紧抓住事关民生权益、公平竞争的重点违法行为，共查处各类案件2.4万件，案值7.6亿元，主要办案指标继续位居全国首位。记者从昨日召开的全省市场监督管理工作会议上获悉，“商业秘密保护”“打击传销”等8个关键词将成为今年我省工商的执法重点。

关键词一：商业秘密保护。今年，我省工商将启动商业秘密保护为主要内容的知识产权行动，通过设立护密维权指导站，帮助企业建立和完善商业秘密保护措施，提升企业商业秘密保护意识和水平；另一方面，加大对侵犯知识产权案件的打击力度，切实保护市场主体创新成果。

关键词二：打击传销。将加大对传销行为的打击力度，充分发挥传销“三色”预警机制作用，把传销行为消灭在萌芽状态。同时，持续开展“无传销县（市、区）”创建工作，完成全省三年创建工作。

关键词三：整治商业贿赂。将创新办案模式和办案机制，推进商业贿赂案件的全省联动查处和区域协作查处，同时适时开展专项整治行动，以点带面实现重点领域的有效突破。

关键词四：网络监管。将部署开展全省网络违法行为专项执法行动，重点打击网络侵犯知识产权、虚假宣传、违法广告、信息炒作、商业诋毁等各类违法行为，重点查处各类第三方网络交易平台等领域违法行为。

关键词五：打击消费欺诈。将牢牢抓住消费维权这个热点，继续加大消费维权工作力度，改善消费环境，释放消费潜力，促进消费增长。

关键词六：查处霸王条款。将开展美容美发、汽车清洗、休闲健身等行业预付式消费侵权行为专项整治行动，整治消费领域格式合同霸王条款。

关键词七：打击假冒侵权。将开展“红盾网剑2016”行动，严厉打击商标侵权、虚假宣传、信用炒作、商业诋毁等违法行为，把假货打回原形。

关键词八：新广告法。将围绕群众关心、社会关注的热点、难点问题，以新《广告法》贯彻实施为指向，协同相关部门，组织开展一系列有针对性的专项执法行动。

温情系列报道·回家

员工赶工忙 企业帮订票

近日，红旗仪表（长兴）有限公司的生产车间内一片忙碌的景象，工人们正在赶制订单。据悉，该公司新年订单已排到了4月份。为了确保员工按时回家过年，公司负责人已经提前为员工购买好回家的车票，解决了他们的后顾之忧。

通讯员沈月峰 见习记者何悦 摄

“春风行动”启动一周捐款突破2000万

本报讯 通讯员罗景 记者王海霞报道 从杭州市“春风办”获悉，2016年“春风行动”启动第一周，捐款数量已经超2000万元。截至1月18日，捐款达2106万元。

杭州开展以“社会各界送温暖、困难群众沐春风”为主题的“春风行动”，今年已是第16年。参与“春风行动”，回馈社会，是许多杭州企业的爱心传承。杭州娃哈哈集团有限公司今年继续出资1000万元，作为捐款第一大户，娃哈哈累计向“春风行动”捐款6460万元。杭州实业投资集团有限公司已连续三年向“春风行动”捐款500万元。杭州市钱江新城

投资集团有限公司、杭州华东医药集团有限公司各捐款100万元。

众人拾柴火焰高，在送“春风”的队伍中，有许多老朋友。上周五，在岳王路3号“春风行动”现场捐款点，一位沈女士捐款2万元后便匆匆离开。后经查证，这位低调的沈女士已经连续第6次向“春风行动”献爱心，累计捐款达15万元。

爱心市民俞捷，从2013年开始每年向“春风行动”捐款1万元，目前已累计捐款4万元。

在“春风行动”捐款登记簿上，“1314元”是个有意义的数字。74岁的胡小华奶奶已经连续5次为“春风

行动”献爱心了，从前年开始她决定以后每年都向“春风行动”捐款1314元，“希望每一个受助家庭可以一生一世平安健康。”

还有被大家熟知的脱困反响的爱心代表席传喜，今年又向“春风行动”捐款2万元，至今他已累计捐款9万元。

该市“春风办”负责人介绍，“春风行动”目前已有多项救助政策，帮扶范围从持证困难家庭扩大到边缘困难家庭、建档困难职工、农村持证和低收入农户家庭、特殊困难外来务工人员，兑现了困难群众“发现一个，发现一个帮扶一个，帮扶一个解决一个”的庄严承诺。

感恩的心 感谢有你

近日举行的浙江仁泽公益基金会慈善之夜晚会，涌起一股股爱的暖流。仁泽公益在向杭州市残疾人福利基金会定向捐赠人民币10万元，捐赠价值60万元的物资，用于帮助淳安、丽水等山区贫困残疾人的同时，现场向肢残人送温暖（见图），表彰在助学、助残、救援等方面做出突出贡献的仁泽公益志愿者。同时，还进行了慈善拍卖，不少爱心企业家、成功人士和志愿者踊跃竞拍，所得善款全部用于慈善事业。

记者周金友 通讯员杨云飞 洪忠权 摄影报道



本报讯 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 昨日下午，杭州市城管委市容环卫监管中心举行了一场“1+衣”冬季募捐项目捐赠仪式，爱心企业向一线千位环卫工人子女捐赠800件全新冬衣、800个爱心书包，总价值20万元。

“一件衣·一片情”，该活动向全省发起公益倡议，唤起社会对困难儿童的关注，呼吁继续关注环卫工人。目前，杭州市区环卫工人有80%以上为外来

务工人员，受家庭经济条件限制，除部分环卫工人子女随父母在租住地人托（上学）外，绝大多数仍留在家乡与父母“两地分居”，生活艰难甚至缺乏冬衣过冬。

接下来，千名环卫工人子女将收到这份新年礼物。对春节期间选择放弃回家过年坚守岗位的环卫工人，各城管环卫部门将以邮寄的方式，第一时间寄送到环卫工人家乡留守儿童的手上。

关键词六：查处霸王条款。将开展美容美发、汽车清洗、休闲健身等行业预付式消费侵权行为专项整治行动，整治消费领域格式合同霸王条款。

关键词七：打击假冒侵权。将开展“红盾网剑2016”行动，严厉打击商标侵权、虚假宣传、信用炒作、商业诋毁等违法行为，把假货打回原形。

关键词八：新广告法。将围绕群众关心、社会关注的热点、难点问题，以新《广告法》贯彻实施为指向，协同相关部门，组织开展一系列有针对性的专项执法行动。

行政司法联动 重拳打击欠薪

省人力社保厅公布六起拒不支付劳动报酬犯罪案例

抓获，4月8日被刑事拘留。7月22日，黄岩区人民法院依法判决项沈犯拒不支付劳动报酬罪，判处有期徒刑一年六个月，并处罚金2万元。

温岭岭乐饭店程洪有拒不支付劳动报酬罪案

2015年1月6日，40余名劳动者向温岭市泽国镇劳动保障所反映程洪有经营的岭乐饭店拖欠工资。经查，程洪有先后拖欠周某等40余名职工152483元工资。温岭市人力资源和社会保障局依法责令程洪有于2015年1月9日前支付拖欠的职工工资，但程洪有逾期未支付。

2015年1月14日，温岭市人力资源和社会保障局将该案移送公安机关。1月24日，程洪有被抓获。5月21日，温岭市人民法院依法判决程洪有犯拒不支付劳动报酬罪，判处有期徒刑一年，并处罚金人民币1万元。

余杭华腾衣族服饰李晓东拒不支付劳动报酬罪案

2014年10月20日，杭州市余杭区劳动监察大队接到刘某等人投诉举报，反映华腾衣族服饰拖欠16名职工工资。经查，华腾衣族服饰的实际经营者为李晓东，其拖欠刘某等16名职工2014年7月至10月工资合计

110900元。10月17日，李晓东以销毁考勤机考勤卡、更换手机卡并逃避等方式逃避支付职工工资。2014年10月27日，余杭区人力资源和社会保障局依法责令李晓东于2014年10月30日前支付工资，但李晓东逾期未支付。

2014年11月3日，余杭区人力资源和社会保障局将该案移送杭州市公安局余杭区分局。11月10日，李晓东在重庆老家被抓获。其家属得知李晓东被公安机关抓获后，经与劳动者协商，于2014年11月20日代为支付了被拖欠的职工工资。2015年4月17日，余杭区人民法院对李晓东拒不支付劳动报酬罪作出了一审判决，判处有期徒刑七个月，并处罚金人民币5000元。

李晓东不服一审判决，向杭州市中级人民法院提起上诉。2015年6月1日，杭州市中级人民法院下达刑事裁定书，裁定驳回上诉，维持原判。

淳安亨利健身管理有限公司周大伟拒不支付劳动报酬罪案

2014年11月24日，淳安县劳动保障监察大队接到彭某等8人投诉，反映淳安亨利健身管理有限公司拖欠职工工资。经查，该用人单位拖欠14名劳动者2014年8月至11月工资合计

98859元。2015年1月5日，淳安县人力资源和社会保障局依法责令该单位限期支付工资，但该单位逾期未支付。

2015年2月9日，淳安县人力资源和社会保障局将该案移送公安机关。3月13日，淳安县公安局依法逮捕该单位法人代表周大伟。

2015年4月28日，淳安县人民法院判决：周大伟犯拒不支付劳动报酬罪，判处有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金人民币5000元。

周昌林拒不支付劳动报酬罪案

2015年2月2日晚，绍兴市柯桥区劳动保障监察大队接到10余名农民工投诉，包工头逃匿、工资被欠。

经查，浙江汇峰建设有限公司承建的西周安置小区多层Ⅱ标工程粉刷分项工程承包人周昌林，逃避支付代某等13名农民工154600元工资。

柯桥区人力资源和社会保障局依法责令周昌林限期支付农民工工资。由于周昌林在规定期限内未支付工资，浙江汇峰建设有限公司代周昌林垫付了13名农民工139600元工资。

2015年2月11日，柯桥区人力资源和社会保障局将该案移送公安机关。2月12日，周昌林被刑事拘留。柯桥区人民法院依法公开开庭审理了本案，并于5月15日作出判决，判处周

昌林犯拒不支付劳动报酬罪，有期徒刑一年，并处罚金2万元。

卢新生拒不支付劳动报酬罪案

2014年12月20日，温州市双屿街道某皮鞋加工厂发生群体性欠薪案。

经查，该加工厂无工商营业执照，业主卢新生，下落不明。

2014年12月21日，鹿城区人力资源和社会保障局向该加工厂及其业主身份证件地址送达了《劳动保障监察限期改正指令书》，责令该加工厂及其业主限期支付职工工资，但业主逾期未支付。

经审理，鹿城区人民法院依法判决卢新生犯拒不支付劳动报酬罪，判处有期徒刑一年，并处罚金人民币1万元。判决书生效后10日内支付附带民事诉讼职工工资共计55437